
Uso di OnlyFans

10% delle ragazze e 
20% dei ragazzi 
frequentano 
OnlyFans

Sexting Dilagante






1 adolescente su 2 (52% 
ragazzi, 55% ragazze) condivide 
foto      intime

75% dei più grandi (17-19 anni) 
invia immagini intime al partner

80% delle ragazze tra 17-19 
anni invia foto intime

Condivisione Pubblica





15% delle ragazze e 10% 
dei ragazzi postano foto o      
video sessualmente 
provocanti

Percentuale che sale al 
18% tra i 17-19enni

Sextortion in Aumento





Aumento dei casi di 
sextortion nel 2023

Estorsione sessuale per 
ricattare le vittime      
con immagini intime

Consapevolezza
e Rischi

80% 
teme compromissione dell'immagine

66% 
teme il revenge porn

64% 
teme la diffusione virale delle immagini

72% 
teme di essere bannato dai social

15,7% 
si fida dell'interlocutore

34% 
sa che non è prudente ma lo fa 

comunque

45% 
sa che non andrebbe mai fatto ma lo fa 

comunque

Nonostante l'ampia consapevolezza, 
molti continuano a inviare e postare 

immagini intime

Risposta a situazioni 
critiche






42% denuncerebbe alla polizia 
postale

20% parlerebbe con i genitori

11% si confiderebbe con gli 
amici

Indagine 2024: Allarmanti Comportamenti a Rischio tra gli Adolescenti Italiani.
Pubblicati i Risultati dell'Indagine su un Campione di 3427 Ragazzi tra i 13 e i 19 

Anni, Realizzata da Laboratorio Adolescenza e Istituto di Ricerca IARD.

Parola chiave 
Prevenzione

Parlare serenamente a 
casa, a scuola, con il medico 

per prevenire situazioni 
rischiose

Conclusioni
L'indagine 2024 sugli stili di vita degli adolescenti italiani, condotta da 
Laboratorio Adolescenza e Istituto di ricerca IARD, ha rivelato dati preoccupanti 
riguardanti il comportamento dei giovani sui social media. 
Più di un adolescente su due pratica il sexting, con il 55% delle ragazze e il 52% 
dei ragazzi che inviano immagini intime al partner, percentuali che aumentano 
rispettivamente al 75% e oltre l'80% tra i 17-19 anni. Inoltre, il 15% delle ragazze e 
il 10% dei ragazzi hanno postato contenuti sessualmente provocanti sui propri 
profili social, percentuale che sale al 18% tra i più grandi.
Nonostante la consapevolezza dei rischi associati, come revenge porn (66%), 
diffusione virale delle immagini (64%) e compromissione della propria immagine 
(80%), molti adolescenti continuano a condividere contenuti intimi. La 
preoccupazione maggiore è quella di essere bannati dalle piattaforme social 
(72%). L'utilizzo di OnlyFans è in aumento, con il 10% delle ragazze e il 20% dei 
ragazzi che ne fanno uso.

Educazione e 
Sensibilizzazione

Programmi scolastici e 
workshop interattivi per 
informare sui rischi del 

sexting e coinvolgere gli 
studenti con attività 

pratiche

Coinvolgimento 
dei genitori

Incontri regolari e 
strumenti di supporto per 

aiutare i genitori a dialogare 
con i figli riguardo le sfide 

digitali

Supporto 
Psicologico

Accesso a consulenze e 
reti di supporto per 

offrire sostegno emotivo 
e legale agli adolescenti in 

difficoltà

Rafforzamento 
delle Leggi

Collaborazione con autorità 
e supporto alle vittime per 
migliorare le leggi contro 

l'abuso online e assicurare 
sostegno adeguato

Promozione della 
sicurezza online
Collaborazione con social 

media e funzioni di sicurezza 
per promuovere l'uso 

responsabile delle piattaforme 
e migliorare la protezione 

degli utenti

Sviluppo di 
risorse educative

Guide, video e campagne 
informative per 

sensibilizzare gli adolescenti 
sulla gestione sicura delle 

interazioni digitali
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Azioni correttive 
per la sicurezza 

degli adolescenti 
sui social

Adolescenti sui Social: tra SEXTING, REVENGE 

PORN, CYBERBULLISMO, SEXTORTION

https://www.istitutoiard.org/indagini-in-corso/
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